

## Aktualno

### Bira se dobrotvorka godine

Regionalna zaklada za lokalni razvoj „Zamah“ i ove godine nastavlja inicijativu za dodjelu nagrade Josipa Vančaš - za dobrotvorku godine.



Nagrada će biti dodijeljena u prosincu, a svoj prijedlog kandidatkinje možete poslati do 30. studenoga. Postupak izbora je javan - na internetskoj stranici [www.dobrotvorka.zamah.hr](http://www.dobrotvorka.zamah.hr) svaki će posjetitelj moći dati svoj glas jednoj od predloženih kandidatkinja.

<http://www.zamah.hr>

### Predstavljanja natječaja Zaklade Kultura nova



Zaklada  
Kultura nova

Zaklada „Kultura nova“ objavila je 21. rujna 2012. na svojim mrežnim stranicama javne pozive na predlaganje projekata i programa te javni poziv na iskaz interesa za suradnju sa Zakladom u okviru Pilot programa podrške za organizacije civilnog društva (udruge građana i umjetničke organizacije) koje djeluju na području suvremene kulture i umjetnosti. Pilot program namijenjen je projektima / programima koji će se provoditi u 2013. Rok za prijavu je: 22. listopad 2012.

[www.kulturanova.hr](http://www.kulturanova.hr)

## Intervju

Petra Rodik, članica UO udruge „Franak“

# Kreditni u „švicarcima“ veća rak rana od nezaposlenosti

Udruga Franak još je 17. rujna zatražila hitno zakazivanje sastanka s predstavnicima Vlade RH. U otvorenom pismu istaknuto je kako im je odgovarano proceduralno nekorektnim odgovorima ili ignoriranjem. Predstavnici Udruge Franak su jučer, 24. rujna, bili na sastanku u Ministarstvu financija. Što su dogovorili, koji su nedostaci važećih zakona, a koji prijedloga Izmjena Zakona o potrošačkom kreditiranju te koji je prijedlog rješenja ove udruge, za Civilno društvo govori dr.sc. Petra Rodik, članica Upravnog odbora.

### Što se dogodilo na sastanku u Ministarstvu financija? Jeste li dogovorili što konkretno?

- Sastanak u Ministarstvu financija prošao je konstruktivno. Predstavnici udruge primljeni su od strane Sektora za financijski sustav. Stvorena je platforma za daljnju suradnju koja će započeti odmah ovaj tjedan. Udruga će, temeljem dogovora na današnjem sastanku, Ministarstvu dostaviti pisanim putem dodatne materijale i prijedloge, vezano uz probleme nastale iz kreditnih plasmana s valutnom klauzulom CHF. U pripremi su prijedlozi

izmjene Zakona o kreditnim institucijama (osim već predloženih izmjena koje su u proceduri), a današnjim sastankom otvorena je mogućnost da udruga bude uključena u kreiranje tih izmjena.

*Udruga Franak je provela istraživanje o kreditnoj zaduženosti i padu životnog standarda, a rezultati su zaista alarmantni te pokazuju kako čak 10 posto građana troši više od prihoda svoga kućanstva. Kako ti ljudi uopće preživljavaju? Prema vašim saznanjima, razvija li se na*

### ovaj način crno tržište novcem i povećava ilegalno lihvarstvo?

- Ti ljudi jedva preživljavaju. Ako se malo osvrnete oko sebe i provozate noćnim tramvajem vidjet ćete da je broj beskućnika naočigled u porastu. Broj ovrha raste. Nebriga vlasti za ovaj trend je doista zastrašujuća. Mi stalno ponavljamo te stvari i možda će netko dobiti dojam da tendenciozno napuhavamo razmjere situacije, naprosto zato jer su te brojke nevjerovatne. Međutim, i u ljetosnjem izvješću HNB-a imate rezultat istraživanja koji pokazuje da su stambeni krediti u CHF značajniji faktor financijske

ranjivosti kućanstava i od porasta nezaposlenosti! Danas je tečaj CHF-a niži nego prošlo ljeto, no do danas su se dugovi akumulirali. Ljudi su iscrpili sve rezerve, posuđivali su od roditelja, prijatelja, susjeda, otišli do krajnjeg minusa po svim računima i karticama. Ilegalni lihvari, naravno, nastoje iskoristiti tu situaciju. Ljudi uzimaju kredite ilegalnih lihvara svjesni što će se dogoditi, no nastoje odgoditi financijsku smrt za još kojih mjesec-dva.

[www.civilnodrustvo.hr](http://www.civilnodrustvo.hr)



## Naš doprinos

Udruga za pomoć i edukaciju žrtava mobbinga „Mobbing“

# Tjedno se javlja više od 20 ljudi izloženih psihičkom zlostavljanju

Udruga „Mobbing“ prošli tjedan predstavila je prijedlog izmjena i dopuna Zakona o radu kojima bi se kroz taj zakon uredila zaštita svih radnika od diskriminacije, uznemiravanja i zlostavljanja na radnom mjestu.



Odvjetnik Udruge, Ivan Hranj, objasnio je kako su službenici u javnim poduzećima i državni službenici zaštićeni preko kolektivnih ugovora, kojima su predviđene mjere

zaštite dostojanstva radnika, službenika i namještenika od uznemiravanja, dok radnici iz drugih sektora nemaju tu vrstu zaštite jer ne postoje kolektivni ugovori, radnička vijeća ni sindikati.

### Definicija uznemiravanja

- Idemo s malom intervencijom da bi sve radnike doveli u istu poziciju, kazao je Hranj. Udruga predlaže izmjene postojećeg 130. članka Zakona o radu kako bi se postupak i mjere zaštite dostojanstva radnika od uznemiravanja i spolnog uznemiravanja uredile kroz taj zakon, a ne kao do sada

posebnim zakonom (Zakon o suzbijanju diskriminacije), kolektivnim ugovorom, sporazumom sklopljenim između radničkog vijeća i poslodavca ili pravilnikom o radu. Udruga će svoj prijedlog izmjena

ZOR-a uputiti Odboru za zakonodavstvo Hrvatskog sabora i Vladi.

[www.mobbing.hr](http://www.mobbing.hr)



## U fokusu

### Informacijom do demokracije



Povodom Međunarodnog dana na pristup informacijama i ususret novim izmjenama Zakona o pravu na pristup informacijama i podizanju standarda transparentnosti te proaktivnoj objavi informacija tijela javne vlasti, GONG Vas poziva na konferenciju „Informacijama do demokracije“ koja će se održati u petak, 28. rujna 2012. povodom Međunarodnog dana prava na pristup informacijama u Hrvatskom saboru, dvorana Ivana Mažuranića u 9 sati.

[www.gong.hr](http://www.gong.hr)

### Zoomirajmo ravnopravnost



CESI je ovo ljeto provela natječaj za najbolju fotografiju na temu muškarci i rodna ravnopravnost s ciljem promocije ravnopravnosti muškaraca i žena.

Izložba svih fotografija će biti održana od 2 – 10. listopada 2012. u Zagrebu, Showroom Galerije Nova, Teslina 7. O detaljima vezanim uz otvaranje izložbe sudionici i sudionice natječaja biti će obaviješteni mailom.

Otvaranje izložbe održat će se 2. listopada u 17 sati.

[www.cesi.hr](http://www.cesi.hr)

## Inicijative

Nansen dijalog centar, Osijek

### Na najvišoj razini podrška Novoj školi u Vukovaru

Projekt Nove škole u Vukovaru svojim bi nastavnim programom zblizavao hrvatsku i srpsku djecu te vodio prema uključenju u multikulturalnu zajednicu.

U povodu inicijative za osnivanje Nove škole u Vukovaru u sklopu projekta za integrirani odgoj hrvatske i srpske djece u vukovarskim školama i vrtićima predsjednik Ivo Josipović prošloga tjedna primio je predstavnike osječke udruge Nansen dijalog centar kao predlagatelja inicijative

te tim povodom izjavio da je inicijativu poduprlo resorno ministarstvo, stručnjaci i lokalna zajednica uz određena razmišljanja kako ju poboljšati i uklopiti u hrvatsko zakonodavstvo. - Dvadeset i jedna godina nakon rata i 14 godina mirne reintegracije života u miru



i toleranciji u Vukovaru su dostatno jamstvo i temelj da pokušamo učiniti novi iskorak za našu djecu i bolje sutra u Vukovaru, istaknuo je vukovarski gradonačelnik Željko Sabo. Siguran sam da

se krećemo prema kvalitetnoj promjeni koja će omogućiti djeci da žive kao prije rata, dodao je.

[www.nansen-dialogue.net](http://www.nansen-dialogue.net)

## Istraživanja

Javna percepcija udruga

### Građani zadovoljniji radom udruga

Prije pet godina samo je 14% građana i građanki Hrvatske poznavalo aktivne članove udruga, dok danas tako nešto tvrdi gotovo trećina (29%). Porastao je i postotak osoba koje su osjetile neke korisne posljedice aktivnosti udruga – sa 17% na 26%. Izvještaj je to najnovijeg istraživanja javnog mijenja „Vidljivost i javna

percepcija udruga u Hrvatskoj 2012.” koji je proveo Institut za društvena istraživanja Ivo Pilar, a pokrenuo ured TACSO. Osim toga, gotovo polovica ispitanika je pokazala spremnost za uključivanje u rad organizacija civilnog društva. Štoviše, ukupno gledajući građani su zadovoljniji ulogom koju organizacije civilnog

društva imaju u podizanju svijesti o pravima građana, kao i u poboljšavanju životnog standarda i razvoju demokracije.

Više: <http://oneworldsee.org>

Cijela studija dostupna na: [www.pilar.hr](http://www.pilar.hr)



## Kampanja

### U tri klika biraj život bez nasilnika



“Sigurno mjesto” ([www.sigurnomjesto.hr](http://www.sigurnomjesto.hr)) internetska je stranica namijenjena ženama žrtvama nasilja koju je pokrenula udruga Ženska soba u okviru nacionalne kampanje “U tri klika biraj život bez nasilnika”.

Uz podršku medija i dodatne javne akcije, kampanja će trajati tijekom listopada i

studenog te će se nadovezati na akciju “16 dana aktivizma” protiv nasilja nad ženama, koja započinje 25. listopada 2012. s Međunarodnim danom borbe protiv nasilja nad ženama, a završavaju 10. prosinca, s Danom ljudskih prava.

<http://zenskasoba.hr>  
[www.sigurnomjesto.hr](http://www.sigurnomjesto.hr)

## Performans

### Sjećanje na ubijene žene

Udruga Zora iz Čakovca proteklog je vikenda organizirala performans u sklopu projekata “Nasilne veze su bezveze” i “Povezani – za veze bez nasilja”. Mladi volonteri Udruge Zora osmislili su performans kojim su odali počast ubijenim ženama u nasilnim vezama i brakovima. Svaku ubijenu ženu u 2011. i 2012. predstavili su jednim

parom cipela, kako bi ukazali na to da su žrtve stvarne osobe, ne samo statistika. Svaka žrtva je previše, a ako se uzme u obzir da je zadnjih 10 godina u Republici Hrvatskoj ubijeno 305 žena u dobi od 22 do 47 godina kao posljedica obiteljskog nasilja, situacija je zaista alarmantna.

<http://udrugazora.hr>

